Pressemitteilung Luzern, 15. Februar 2023 
Jeder kann Erben. Fast jeder. Und jeder kann sein Testament erstellen.
Mit der Einführung des neuen Erbrechts zum 1. Januar 2023 sind viele Testamente vor Gericht einklagbar geworden. Das bedeutet, dass Familienstreitigkeiten in Zukunft wahrscheinlicher werden könnten. Um dies zu vermeiden, empfiehlt WunschErbe.ch allen, die vor diesem Jahr ein Testament erstellt haben, ihre Dokumente sorgfältig zu überprüfen und das Testament allenfalls neu zu erstellen. WunschErbe.ch bietet kostenlose Testament-Vorlagen und verbindet Nachlasser mit potentiell passenden Projekten, Personen und Stiftungen, um eventuell mit einem Teil des Nachlasses etwas Positives zu unterstützen und Gutes zu tun.
Testament kostenlos erstellen 
Die neue Schweizer Internet-Plattform WunschErbe.ch bietet über 60 kostenlose Testament-Vorlagen an, um sicherzustellen, dass jeder sein Testament auf korrekte und rechtsverbindliche Weise erstellen kann. Diese Vorlagen sind eine grossartige Option für diejenigen, die ein Testament erstellen möchten, aber nicht wissen, wo sie anfangen sollen. Notare haben bei der Erstellung dieser Vorlagen stark mitgewirkt. Zudem gibt es jeweils unterstützende Kommentare, damit man versteht, wieso was geschrieben werden soll. Bei komplexen Familienkonstellationen und Vermögensverhältnissen z.B. mit Immobilien oder Firmen, empfiehlt aber auch WunschErbe.ch einen Treuhänder oder einen Notar beizuziehen.
In der Schweiz werden knapp 90 Milliarden Franken vererbt. Jährlich. Allerdings fliessen nur etwa 400 bis 500 Millionen Franken davon an gemeinnützige Stiftungen.
Kann jeder erben? WunschErbe.ch ist eine Plattform, die Menschen unterstützt, die in finanzielle Not geraten sind. Oder alle, die auf Geldsuche sind für eine gute Idee, ein Projekt, Start-up oder für alle Hilfsorganisationen. Für nur CHF 100 (Privatpersonen) oder CHF 200 (Firmen und Organisationen) können sich die Geldsuchenden auf der Plattform präsentieren und potenzielle Nachlasser oder Spender erreichen.
Wer will erben? Seit dem 1. Januar 2023 ist WunschErbe.ch online. In kürzester Zeit haben sich schon Dutzende als potentielle Geldsuchende registriert. Stiftungen wie ProJuventute, Caritas, die Dargebotene Hand, aber auch zahlreiche sinnvolle Projekte von Firmen und Privaten und sogar einige Privatpersonen, die wegen eines Schicksals in finanzielle Not geraten sind, bewerben sich um Legate und Spenden. «Im ersten Monat hatten wir schon über 1000 verschiedene Besucher auf WunschErbe.ch, was sehr viel ist für eine neue Plattform, ohne dafür Werbung zu machen», meint Silvan Kaeser, einer der Initianten dieses neuartigen Projektes.
«Unser Ziel bei WunschErbe.ch ist, unterstützungswürdige Menschen und Projekte zu Supporten und mit all jenen zu verbinden, die ihren Nachlass planen um sicherzustellen, dass ihre Wünsche nach ihrem Tod respektiert werden», sagt Silvan Kaeser, «Mit den neuen gesetzlichen Bestimmungen ist es wichtiger denn je, dass alle ihr Testament überprüfen, um sicherzustellen, dass es vor Gericht auch nach dem Ableben Bestand hat.»
Wer steht hinter WunschErbe.ch? 
Die Idee entstand zwischen drei Kollegen während eines Feierabendbiers. Einem Notar, einem Treuhänder und einem Werber. Einer der drei durfte einen Nachlass verwalten, bei dem die Nachkommen in Streit gerieten wegen eines fehlerhaften Testaments. Darauf begannen sie sich Gedanken über dieses Thema zu machen und haben das Erben neu durchgedacht. Entstanden ist WunschErbe.ch, was einiges rund um’s Thema Erben erleichtert und auch viele gute Projekte unterstützt.
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